

CABINET MINISTRU

1007A

Nr. 583 /A.I.  
Data 21.02.2006

Nr. 925 /D.R.P.  
Data 22.02.2006

**GUVERNUL ROMÂNIEI**

**DEPARTAMENTUL PENTRU RELAȚIA CU PARLAMENTUL**

*Domnului Bogdan OLTEANU*

*Ministru delegat pentru relația cu Parlamentul*

Domnule ministru delegat,

În conformitate cu prevederile art. 112 din Constituție și ale Legii nr. 115/1999 privind răspunderea ministerială, anexat vă transmitem răspunsul la întrebarea formulată de domnii deputați Constantin Traian Igaș și Marius Rogin, înregistrată la Camera Deputaților cu nr. 1007 A/2006 referitoare la situația românilor timoceni.

Cu stimă,

Prof.univ.dr. Adrian IORDULESCU

Ministru Culturii și Cultelor



1007A

**Răspuns la întrebarea formulată de domnii deputați  
Traian Igaș și Marius Rogin**

Referitor la întrebarea dumneavoastră adresată Ministerului Culturii și Cultelor, cu privire la situația comunităților de români care trăiesc pe teritoriul Serbiei, vă comunicăm următoarele:

Problemele ridicate de dumneavoastră sunt foarte importante și preocupă în cel mai mare grad și ministerul nostru. În conformitate cu atribuțiile sale stabilite de *Hotărârea Guvernului nr. 78/2005 privind organizarea și funcționarea sa*, Ministerul Culturii și Cultelor s-a preocupat constant de situația religioasă a comunității românești din Serbia. Astfel în contactele cu conducerea Ministerului Cultelor din Serbia s-a solicitat cu fermitate respectarea dreptului românilor din zona Timocului de a folosi limba maternă în biserică.

Alături de Ministerul Afacerilor Externe – Departamentul pentru românii de pretutindeni – instituția de stat cu cele mai multe atribuții în acest domeniu, Ministerul Culturii și Cultelor – Secretariatul de Stat pentru Culte susține și din punct de vedere financiar activitatea comunităților ortodoxe române de peste hotare. Astfel Ministerul Culturii și Cultelor

subvenționează salarizarea episcopului – vicar Daniel Partoșanul care este detașat la comunitățile ortodoxe din Serbia.

Punctual Ministerul Culturii și Cultelor s-a implicat în alte acțiuni cu impact pentru românii din Serbia. Astfel în ultimii cinci ani Ministerul Culturii și Cultelor - Secretariatul de Stat pentru Culte a fost coorganizator al Congreselor Astrei Române – Timișoara. Și în acest an Ministerul Culturii și Cultelor - Secretariatul de Stat pentru Culte va fi coorganizator al Congresului al XV-lea al acestei organizații, congres care va avea loc la Timișoara, în perioada 6-9 octombrie, având ca temă: *Mănăstiri și biserici, ctitorii ale domnitorilor români din Timoc-Serbia-Bulgaria-Macedonia și alte ținuturi din Balcani.*

De asemenea Ministerul Culturii și Cultelor a stimulat Patriarhia Bisericii Ortodoxe Române să susțină cu mai multă vigoare comunitatea ortodoxă română din Serbia în special prin organizarea unei episcopii ortodoxe române în această țară, în reciprocitate cu organizarea unei episcopii ortodoxe sârbe la Timișoara.